

Acta de la reunión de la Junta Global (en línea)

Jueves 30 de mayo 2024 de 12:00 a 15:00 horario del Reino Unido

Participantes de la Junta: Graciela Salaberri (Presidenta de la Junta Global), Lorenzo Mota King, Tania Triminio, Tolekan Ismailova, Zenaida Willison, Mario Flores, Ghada Ahmadein, Dr Khurram Malik, Eena Geslaine Barrun, Sophie Rigg, Tasneen Siddiqui, Prime Nkezumukama, Usha Menon.

Disculpas: Peter Curran (Presidente del Consejo de Fideicomisarios), Heleen van der Beek (Presidenta de Stichting GNDR), Ian Farrer (Tesorero), Claire Tiffen, Rod Snider, Emmanuel Seck.

Asistencia de la Secretaría: Liza Hernandez, Nick Roberts, Shivangi Chavda, Marcos Concepción Raba, Andrew Knight, Adessou Kossivi, Orla Cunnane, Florencia Pasquale (Intérprete)

Apoyo externo: Brenda Bibiloni Kreisher (intérprete)

Referencias:

Resoluciones en rojo

Los enlaces a otros documentos están resaltados

1. Bienvenida de la Presidenta

Graciela dio la bienvenida a todos a la reunión

2. Registro de Ausencias

Se recibieron disculpas por escrito por parte de Heleen van den Beek, Ewout van den Blink, Baimba Sissay, Ian Farrer y Claire Tiffen

3. Programa

La Presidenta presentó el orden del día para su aprobación.

[2024.05.30 Agenda of Global Board meeting FINAL.docx - Google Docs](#)

Resolución: Se aprobó el orden del día

4. Acta de la reunión de la Junta Global de febrero de 2024

Se revisó el acta de la última reunión.

Resolución: Se aprobó el acta

5. Resumen de las acciones a partir de la reunión presencial de la Junta en febrero del 2024

5.1 La función de los PFN debe concretarse y aclararse, con KPI, en el Manual de Gobernanza. Se creará un grupo de trabajo sobre la función de los PFN.

Marcos invitó a los miembros de la Junta a unirse al grupo de trabajo sobre la función de los PFN. Baimba pidió aclaraciones sobre los objetivos del grupo de trabajo.

Se elegirán PFN en 75 países. Añadimos nuevos criterios para los PFN: Los PFN deben pertenecer a una organización que haya sido miembro de pleno derecho durante al menos 12 meses y deben poder presentar declaraciones de apoyo de dos miembros de pleno derecho de su país. También exigiremos un compromiso demostrable hacia GNDR mediante la participación en GAR, RCN, seminarios web, etc.

El proceso de elección de los PFN comenzará en junio y concluirá a finales de julio. Baimba pidió aclaraciones sobre qué países pueden elegir un PFN. Marcos aclaró que se celebrarán elecciones en todos los países que tengan más de 5 miembros, de acuerdo con la política de GNDR sobre los PFN. Graciela indicó que los miembros de la Junta que quisieran revisar esta política son muy bienvenidos a unirse al Grupo de Trabajo de Gobernanza.

Dos de nuestros representantes regionales finalizan sus mandatos: Graciela y Tania. Pondremos en marcha un proceso de elección de sus sucesores en julio, una vez concluidas las elecciones de PFN.

5.2 Fortalecimiento de capacidades de nuestros miembros para ayudarles a acceder a financiación institucional

Aprovechamos la Cumbre Global para impartir formación sobre recaudación de fondos a nuestros miembros y seguiremos ofreciéndola a través de la Academia de Liderazgo Local.

5.3 Diversificación de la financiación en curso

Se abordará en la actualización de la Secretaría

6. Plan de trabajo y presupuesto

Marcos presentó el Plan de Trabajo para 2024/25, elaborado siguiendo las directrices de la Junta Global tras la Revisión de mitad de período.

El plan de trabajo prioriza áreas de cambio, enfocándose en los seis impulsores del riesgo, mediante un proceso descentralizado. Busca refinar y fortalecer los mecanismos de gobernanza, impulsar un enfoque más integrado de la RRD, aumentar la adaptación al contexto local y evolucionar el modelo de financiación.

Hay cuatro ámbitos prioritarios:

1. Garantizar **espacios de participación y colaboración efectivas** para nuestros miembros, no sólo para **garantizar la gobernanza de la red, sino también la generación y el intercambio de conocimiento** desde la primera línea.
2. Ofrecer un **programa de capacitación poderoso para fortalecer a nuestra membresía y sus capacidades.**
3. Generar **pruebas y buenas prácticas innovadoras lideradas a nivel local para que la resiliencia aumente la influencia** de la red en los espacios de RRD y de Acción por el Clima.
4. Garantizar la sostenibilidad de la red mediante un **modelo de financiación nuevo** y una buena gestión de los recursos.

Los fideicomisarios se reunieron en marzo y aprobaron de forma provisional el Presupuesto con un déficit de £82.000. Los fideicomisarios volverán a examinar el presupuesto en julio.

Baimba planteó la idea de introducir la función de un recaudador de fondos regional en cada región de GNDR para ayudar a los miembros en su recaudación de fondos. Marcos confirmó que ese es el plan de GNDR a mediano plazo y que, mientras tanto, la Secretaría está disponible para ayudar a los miembros con sus solicitudes de recaudación de fondos y la Plataforma Comunitaria destaca las oportunidades de recaudación de fondos en cada región.

Algunos miembros se mostraron preocupados por el escaso tiempo y las pocas oportunidades de que disponían para participar y contribuir al plan de trabajo, pero también estuvieron de acuerdo en que era una herramienta útil para monitorear y medir los avances durante el año.

[GNDR WorkPlan 2024-25_GB.docx - Google Docs](#)

7. Actualización de la Secretaría

Marcos presentó una actualización de la Secretaría de GNDR [2024.05.30 Secretariat Update.docx - Google Docs](#)

8. Actualización de los GAR

Baimba presentó una actualización del GAR de África meridional [Regional Action plan SA RAG 2024-2025- Olivia.doc - Google Docs](#)

Eena presentó una actualización del GAR de Asia Oriental y Sudeste Asiático [ESEA Updates Global Board Meeting 05302024.pdf - Google Drive](#)

Eena sugirió que repitiéramos la sesión de la Cumbre Global con nuestros financiadores a nivel regional. Marcos estuvo de acuerdo en que se trataba de una gran propuesta, y la Secretaría está organizando visitas sobre el terreno para nuestros donantes en África y América Latina y el Caribe.

Tolekan presentó una actualización del GAR de Asia Central [Shrinking Space n the CA 2024.docx - Google Docs](#)

Ghada elogió la Cumbre Global como una gran oportunidad para compartir conocimientos y presentó una actualización del GAR árabe. El PFN de Yemen ha sido seleccionado como coordinador de un proyecto regional, **Medidas preventivas para mejorar el fortalecimiento de comunidades**, para UNDRR y la Academia Árabe en Yemen y el Líbano. Se realizó un mapeo de la movilidad humana en 22 países de la región árabe, que se compartió con la Liga de Estados Árabes. Se traducirá y compartirá con GNDR para su difusión. Un ponente de la región participó en el seminario web de GNDR Estrategias inclusivas de RRD de los países en vías de desarrollo. Los miembros de la región están preparando una posición regional para la COP29.

Marcos confirmó que después de SB60, GNDR pondrá en marcha un proceso para elaborar documentos de posición para la COP29.

Tasneem presentó una actualización del GAR de Asia Meridional. El GAR está planeando un taller en la región para diseñar una plantilla que permita compartir temas comunes para que los países del Foro de Vulnerabilidad Climática (CVF por sus siglas en inglés) desarrollen su propia plantilla de gestión del desplazamiento. India y Bangladesh se han visto afectados por un ciclón y es necesaria la coordinación entre los miembros de la región para ayudar e incidir por las personas desplazadas. **Tasneem** estaba buscando una oportunidad de financiación con COSUDE con la ayuda de GNDR. COSUDE pidió que GNDR aporte un tercio de la financiación a Bangladesh, lo que lamentablemente no será posible.

Graciela presentó una actualización del GAR de América Latina y el Caribe. Se celebró una reunión en la región para aclarar el proceso de selección de los asistentes a la Cumbre Global. Se ha realizado una encuesta entre los PFN que terminan su mandato y los resultados se compartirán con GNDR para su difusión. Se compartió con los miembros una actualización de la Organización Meteorológica Mundial sobre el tiempo en la región en 2023.

Lorenzo presentó una actualización del GAR del Caribe y señaló que el Caribe ha estado experimentando lluvias muy intensas. Acaba de elegirse un PFN para Haití. La situación

política interna de Haití es muy dura. Como parte de una iniciativa del gobierno estadounidense se trasladarán policías de Kenia a Haití.

Liza señaló que **Mario** enviará una actualización de la región por correo electrónico.

Sophie presentó una actualización del GAR de Europa. Un debate clave en la región son las próximas elecciones de PFN. Los PFN de la región son relativamente nuevos y muchos de ellos se presentarán a la reelección al mismo tiempo. **Sophie** planteó la idea de una mayor permanencia de los PFN para garantizar su continuidad y la longevidad de sus conocimientos. **Sophie** sugirió que este punto se discutiera en el Grupo de Trabajo de Gobernanza. **Graciela** se mostró de acuerdo con esta sugerencia y subrayó la importancia de apoyar a los PFN.

La región europea propone impartir un seminario web y lo debatirá en el GAR europeo de junio.

Prime presentó una actualización del GAR de África. Señaló que la región está experimentando una serie de desastres y desafíos y solicitó el apoyo de GNDR para incidir por la región. **Prime** señaló que se han celebrado varios GAR en la región y presentó la recomendación de que se preste más apoyo a la región, debido al número de miembros y programas elevados de GNDR en la región.

9. Recomendaciones del Grupo de Trabajo de Finanzas y Auditoría

Ewout presentó una actualización del Grupo de Trabajo de Finanzas y Auditoría

[2024.05.22 Recommendations from FAWG.docx](#)

10. Recomendaciones del Grupo de Trabajo de Gobernanza

Zenaida presentó una actualización del Grupo de Trabajo de Gobernanza

[2024.05.03 Recommendations from GWG.docx - Google Docs](#)

11. Recomendaciones del Grupo de Trabajo de Membresía

Eena presentó una actualización del documento Oportunidades de Contribuir a los Beneficios para la Membresía para que se tome nota, ya que el documento fue aprobado en la última reunión de la Junta Global. Los títulos del documento se han ajustado para reflejar los de la Plataforma Comunitaria.

El Grupo de Trabajo propuso que proporcionemos a los PFN nuevos una lista concisa del trabajo de GNDR en su región como parte de su proceso de inducción.

[GNDR Membership_Benefits and Opportunities to Contribute_Responsibilities.docx](#)

[MWG minutes 14 May 2024.docx - Google Docs](#)

12. Recomendaciones del Grupo de Trabajo de Recursos

Marcos presentó una actualización del Grupo de Trabajo de Recursos

[2024.05.08 Recommendations from RWG_RS.docx - Google Docs](#)

13. Conclusión y agradecimientos

Graciela dio por concluida la reunión y agradeció a todos su asistencia.

La reunión concluyó a las 15:30 horas del Reino Unido.